

普拉博沃可能与牛头党联手竞选下届总统吗？ 一张图照引发热议 布安支持率下降



(本報訊) 2021年11月18日在國會議長布安的推特網絡上，發布的這張照片中，國會議長布安瑪哈拉尼 (Puan Maharani) (左) 與她的母親、前總統梅加瓦蒂 (中) 和國防部長普拉博沃 (Prabowo Subianto) 在總統府合影。

大印行黨和鬥爭民主黨 (PDI-P) 的領導人最近的一次會面再次引發了社交媒體的熱議，權威人士表示，在尋求合作競選總統的過程中，兩黨之間可能結成聯盟，爭取在 2024 年選舉中獲勝的機會。在上周國會議長布安·瑪哈拉尼的推特網絡上發布的一張照片中，她、大印黨主席普拉博沃和 PDI-P 女總主席梅加瓦蒂坐在總統府的候客室內，面帶微笑。雖然近年來兩位黨內領導人曾多次會面，但梅加瓦蒂的女兒布安的出现是獨一無二的，這位可能內定的總統候選人被廣泛認為是總統選舉的失敗者。這張圖片引發了人們的猜測，即梅加瓦蒂試圖通過將布安和普拉博沃帶到一起，是否嘗試搭配來競選，由她扮演“造王”的角色。

上述這張照片是在今年 11 月 17 日新任命的印尼國軍總司令安迪卡將軍的就職典禮時拍攝的。普拉博沃以國防部長的身份出席，而布安擔任國會議長，梅加瓦蒂是擔任“班查希拉國家意識教育機

構” (BPIP) 的輔導委員會主席。鬥爭民主黨秘書長哈斯托 (Hasto Kristiyanto) 後來表示，梅加瓦蒂和普拉博沃在活動中相遇並進行了“熱烈”的交流。“國會議長布安稍後加入。就在那時，熱烈的討論發生了。當然，這與國家政治的各種動態有關，”哈斯托上週四在一份聲明中說。

梅加與普拉博沃的冷熱關係

這張照片將兩位政壇頂級人物置於一個熟悉的場景中，這一場景呼應了他們在 2014 年總統競選期間關係惡化之前的關係。在競選期間，梅加瓦蒂冷落普拉博沃作為總統候選人，轉而支持當時的雅加達省長佐科維，這位退役陸軍將軍認為此舉違背了他們在 2009 年簽署的協議，協議內承諾 PDI-P 支持他的競選活動。但在梅加瓦蒂促成佐科維和普拉博沃之間在選舉後和解了，他們的關係似乎有所改善。

兩黨是 2019 年大選中國會席位的前三大贏家，此後一直保持密切聯繫，觀察人士認為這表明他們可以為下一次總統大選結成新聯盟。大印行黨 (Gerindra) 長期以來一直對與鬥爭民主黨 (PDI-P) 結成聯盟的想法持開放態度。“2024 年大選二黨聯盟的可能性非常大。PDI-P 和 Gerindra 有著悠久的友誼歷史，” Gerindra 副主席 Habiburokhman 周日表示，正如媒體所引述的那樣。然而，一些分析人士表示，鑑於目前對普拉博沃和布安是否會成為 2024 年的總統選舉搭配仍存在疑問，公眾的政治調查仍必須得到大家的重視。

戰略與國際研究中心 (CSIS) 的政治研究員 Arya Fernandes 指出，大印行黨 (Gerindra) 和鬥爭民主黨 (PDI-P) 仍然是非常激烈的競爭者，選舉聯盟的可能性尚存疑問。“普拉博沃的可選性 (民意調查) 沒有顯示出任何改善的跡象，” Arya 周二告訴媒體。“Prabowo 在幾個地方看到他的選民支持率下降，例如西爪哇和蘇門答臘，這些地方已經轉向支持雅加達省長安尼士 (Anies Baswedan)。普拉博沃 (Prabowo) 和布安 (Puan) 配對獲勝的可能性相對較小，”他補充道。

在過去的幾年裡，梅加瓦蒂一直在培養布安接任鬥爭民主黨 PDI-P 的領導層，支持她在政府擔任人類發展和文化統籌部長，後在立法機構擔任國會議長。然而，權威人士指出，

布安缺乏大眾吸引力限制了她在政治上的晉升機會 Arya 說，中爪哇省省長甘吉爾 (Ganjar Pranowo) 是一名受歡迎的 PDI-P 政治家，他在自己的政黨中被推到一邊，比布安表現出更大的獲勝潛力。他相信梅加瓦蒂有可能提名他代替她的女兒。

在同一時期，甘吉爾 (Ganjar) 和安尼士 (Anies) 的可選性得分都有所增加，29.3% 的投票選民支持前者，25% 支持後者。該調查涉及 1,220 名受訪者，誤差率為 3.19%。另一方面，布安 (Puan) 在 9 月份排在榜單的底部，只有 1.4% 的支持率。

意識形態考慮

除了可選性問題外，觀察人士表示，這種配對需要彌合意識形態分歧。《印度尼西亞

政治評論》的執行董事 Ujang Komarudin 表示，普拉博沃和布安都代表著民族主義陣線，在這個世界上最大的穆斯林占多数的國家，兩位搭配總統候選人的意識形態越來越被視為一個重要問題。“宗教民族主義在今天的意識形態鬥爭中仍然很受歡迎，” Ujang 周二告訴媒體。“穆斯林選民投票，不會接納普拉博沃和布安的搭配。”

雖然 Gerindra 此前曾向印尼的右翼求愛，其中包括宗教傾向更為保守的政党和以引發爭議而聞名的民間社會團體，但分析人士指出，在加入執政聯盟後，它變得更加溫和。即便如此，Ujang 表示所有選項都擺在桌面上，因為沒有候選人的可選性評析超過 60%。“選民們將繼續關注，直到選舉註冊期結

澳媒：肖千將任中國駐澳洲大使



《澳大利亞人報》今天獨家披露，中國駐澳大利亞大使成競業已離任，他留下的空缺將由現任中國駐印度尼西亞大使肖千接替。

據報道，澳洲政府已經同意中國政府對肖千擔任駐澳大使的提名，有外交界消息人士說，肖千受到國際同行的好評，而他的任命可能標誌著北京在與澳洲

的交往中採取了“更成熟老練的方式”。

《澳大利亞人報》引述一位資深外交人士說，肖千是一個非常聰明的外交家，同時也是一個非常強硬的談判者，但“他不是一名‘戰狼’”。“北京有可能意識到這種 (戰狼) 風格的外交在澳洲的低效率，可能他們會採取更成熟老練的方式。”

中國近年圍繞新疆人權、香港以及冠病溯源等問題與美國、澳洲等主要西方國家關係惡化，中國外交官因頻頻展示強勢姿態而被冠

以“戰狼外交”。

據中國駐印尼大使館官網資料，現年 57 歲的肖千，自 1986 年起就在中國外交部任職，他先後出任駐美國大使館參贊、駐菲律賓大使館參贊、外交部辦公廳參贊、駐匈牙利大使等。

2015 年，肖千出任中國外交部朝鮮半島事務副代表、亞洲事務大使，並在一年後擔任中國外交部亞洲司司長兼外交部朝鮮半島事務副代表。2017 年，他出任中國駐印尼大使。(完)

聯合早報